

Heti gazdasági figyelő (2023. július 28.) - HORVÁTORSZÁG

Makrogazdasági hírek

A horvát államadósság az EU átlaga alatt van

Az Eurostat legfrissebb adatai szerint a horvát államadósság 2023. március 31-én a GDP 69,5%-át tette ki, ami jóval alacsonyabb mind az euróövezet tagállamainak, mind az EU tagállamainak átlagánál. Az egész Unió szintjén az átlagos államadósság a GDP 83,7%-át, míg az euróövezetben a GDP 91,4%-át teszi ki. A tagállamok felében az államadósság valamivel meghaladta a GDP 60%-át, míg 5-ben (Görögország, Olaszország, Portugália, Spanyolország és Franciaország) az államadósság összege meghaladja az éves GDP-t. A horvát államadósság GDP-részesedése 2022. március vége és 2023. március vége között 6,4 százalékponttal csökkent 75,9%-ról 69,5%-ra.

A kormány hivatalosan kérelmezte az Európai Bizottságnál a Nemzeti Helyreállítási és Ellenállóképességi Program következő részletének folyósítását

A horvát kormány július 24-én megküldte az Európai Bizottságnak (EB) a kérelmet a Nemzeti Helyreállítási és Ellenállóképességi Programmal kapcsolatos vissza nem térítendő támogatások 3. részlegének átutalására, amelynek összege 700 M euró. Horvátország a legsikeresebb EU-s tagállamok közé tartozik a Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszközből (RRF) származó támogatások lehívásának dinamikájában. Az eddigi átutalások összege megközelítően 2,2 Mrd euró, ami a rendelkezésre álló 5,5 Mrd eurónak több mint 40%-a. Amennyiben az EB jóváhagyja a kért összeg átutalását, Horvátország lesz az első tagállam, amely megkapta a rendelkezésre álló keretösszeg több mint felét.

A horvát gazdaságnak 60 ezer munkavállalóra van szüksége

A munkaerőpiaci szakértők szerint a horvát gazdaságnak további 60 ezer munkavállalóra van szüksége. A munkaerőhiány legnagyobb mértékben az építési és idegenforgalmi szektort érinti. Tekintettel arra, hogy még a szomszédos országokban sincs elegendő potenciális munkavállaló, a horvát munkaadók egyre több dolgozót fogadnak a Fülöp-szigetektől, Indiából és Nepálból. A munkaadók felszólították a kormányzatot, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket a hazai munkaerőpiac erősítésére. Utóbbi elsősorban a szakközépiskolai programok reformját foglalja magában.

Vállalati hírek

Az omisi Studenac kiskereskedelmi lánc 1.200 kisüzletből álló hálózattal fog rendelkezni

A lengyel Enterprise investment befektetési alap tulajdonában lévő omisi Studenac kiskereskedelmi lánc megkapta a horvát piaci szabályozó hatóság engedélyét a belovari Špar kiskereskedelmi üzletlánc megvásárlására, amelynek a Belovár-Bilogora, Kapronca-Kőrös és Zágrábi megye területén összesen 40 üzlete működik. Ezzel a Studenac Horvátországban 1.200 kisüzletből álló hálózatot fog működtetni, a tervek szerint további minegy 100 üzletet tervez nyitni folyó év végéig. A Studenac üzletpolitikája a kis alapterületű üzletek és önkiszolgálók működtetésén alapul, az értékesítési helyek számának szempontjából pedig messze a legnagyobb Horvátországban. A második legnagyobb hálózattal rendelkező kiskereskedelmi lánc a Fortenova Csoporthoz tartozó Konzum 600 üzlettel. A lengyel tulajdonosok a Studenac 5 évvel ezelőtti megvásárlása óta a horvátországi kiskereskedelmi hálózat fejlesztésébe mintegy 250 M eurót fektettek be.

Energetikai hírek

A Koncar Csoport tagja és a kutinai Flamtron cég közösen tervezi megépíteni Horvátország legnagyobb naperőművét.

A Koncar – Obnovljivi izvori (Megújuló Források) vállalat és a kutinai Flamtron cég közös befektetésként tervezik megépíteni a legnagyobb teljesítményű naperőművet Horvátországban. A mintegy 100 MW teljesítményű naperőművet a kutina Petrokemija egykori foszfor-gipszhulladék lerakódója helyén tervezik felépíteni. Az ilyen helyszínen létesített naperőműre már van példa Belgiumban, ahol a Jan de Nul vállalatcsoport épített egy 15 MW teljesítményű erőművet, amely 4000 háztartás teljes évi villamosenergia fogyasztását fedezi. Tekintettel arra, hogy a projekt még előkészítési fázisban van, sem a Koncar – Obnovljivi izvori, sem a Flamtron nem kívánt nyilatkozni a befektetés értékéről.

Forrás: Magyarország Nagykövetsége, Zágráb